
 

 
รายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่ 1   

ประจำปี  พ.ศ. 2567  
วันที่  7 เดือน  กุมภาพันธ์  พ.ศ. 2567 

ณ. ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก 
     ผู้เข้าประชุม 

ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 
1 นายมนตรี  เปลี่ยนผึ้ง ส.อบต.ม.6 มนตรี  เปลี่ยนผึ้ง  
2 นายสมัย   เชื่อคำจันทร์ ส.อบต.ม.9 สมัย   เชื่อคำจันทร์  
3 นางศนิตรา  สุขะปุณพันธ์ เลขานุการสภาฯ ศนิตรา  สุขะปุณพันธ์  
4 นายวุฒิชัย  ปิ่นใจ ส.อบต.ม.1 วุฒิชัย  ปิ่นใจ  
5 นางรจนา  จารุจิตร ส.อบต.ม.2 รจนา  จารุจิตร  
6 นายกฤษดา  ว่องไว ส.อบต.ม.4 กฤษดา  ว่องไว  
7 นายแป้ง  อรัญโสด ส.อบต.ม.5 แป้ง  อรัญโสด  
8 นายบุญไสย  ไชยธา ส.อบต.ม.8 บุญไสย  ไชยธา  
9 นายถนอม  สมสนุก ส.อบต.ม.10 ถนอม  สมสนุก  

   
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ลำดับที่ ชื่อ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายวิจารณ์  มุทาพร นายก อบต.ทุ่งแก วิจารณ์  มุทาพร  
2 นายพนมไพร  สีหานาจ รองนายก อบต. พนมไพร  สีหานาจ  
3 นายสมชาย  พรมศรี รองนายก อบต. สมชาย  พรมศรี  
4 นายแดง  อำนาจ เลขานุการผู้บริหาร แดง  อำนาจ  
5 นายประจญ  ลาภมูล - ประจญ  ลาภมูล  
6 นายสุขสันต์  พันธ์หนองหว้า ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 1 สุขสันต์  พันธ์หนองหว้า  
7 นายอินทะหวา  อำนาจ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 4 อินทะหวา  อำนาจ  
8 นายไพบูลย์  ธรรมจิตร ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 2 ไพบูลย์  ธรรมจิตร  
9 นายปรีชา  ดีพรม ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 5 ปรีชา  ดีพรม  

10 นางสุดา  ไชยธา ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 8 สุดา  ไชยธา  
11 นายชาตรี  บัวมี ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 9 ชาตรี  บัวมี  
12 นายเจียง  เกษเกษร ผู้อำนวยการกองช่าง เจียง  เกษเกษร  
13 นางประภาพร  เกษเกษร นักวิเคราะห์ฯ ประภาพร  เกษเกษร  
14 นางจินดาภรณ์  ลาลด รองปลัดฯ จินดาภรณ์  ลาลด  
15 นายพิษณุวัชร์  แก้วสะเทือน ผู้ช่วย จพง.ธุรการ พิษณุวัชร์  แก้วสะเทือน  
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เรื่องก่อนเข้าวาระการประชุม  

ผู้มาประชุม  จำนวน 8 คน 

ผู้ลาประชุม  จำนวน - คน 

ผู้ขาดประชุม  จำนวน - คน 

ผู้เข้าร่วมประชุม  จำนวน 15 คน 

เริ่มประชุม เวลา 09.30 น. 

เมื่อถึงกำหนดเวลานัดประชุม เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก ได้
ตรวจสอบรายชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก ผู้มาประชุมที่ได้ลง
ลายมือชื่ อไว้ โดยมีผู้ มาประชุม  จำนวน  8  คน ว่าครบองค์ประชุมแล้ ว 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งงแก จึงให้สัญญาณแจ้งให้สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลทุ่ งแก เข้าห้องประชุม พร้อมกล่าวเรียนเชิญ
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก นายมนตรี เปลี่ยนผึ้ง จุดธูปเทียน
บูชาพระรัตนตรัย และทำหน้าที่ประธานในที่ประชุมต่อไป 

 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

ประธานสภา ฯ  เรียนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก นายกองค์การบริหารส่วนตำบล
ทุ่งแก และคณะผู้บริหารทุกท่าน ในวันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลทุ่งแก สมัยประชุมสามัญที่ 1 ครั้งที่ 1 ประจำปี 2567 ขอเปิดประชุมครับ 

ในวันนี้ เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก มีเรื่องที่จะแจ้งให้
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแกทราบดังนี้ 
 

1. ด้วยกระทรวงมหาดไทยได้รับแจ้งจากสำนักนายกรัฐมนตรีว่า  คณะรัฐมนตรีได้
มีมติเมื่อวันที่ 20  กันยายน  2559  เห็นชอบกำหนดให้วันที่  28  กันยายน  
ของทุกปี  เป็นวันพระราชทานธงชาติไทย (Thai National Flag Day)  รวมทั้ง
กำหนดให้มีการซักและประดับธงชาติไทยในวันดังกล่าว  เพ่ือเป็นการสร้างความ
ภาคภูมิใจของคนในชาติ  และเป็นการน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณ
พระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัวที่ทรงพระราชทานธงไตรรงค์เป็นธงชาติ  
เพ่ือเป็นการน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณพระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้า
เจ้าอยู่หัว  และเป็นการสร้างความภาคภูมิใจในวันพะราชทานธงชาติไทย  จึงขอ
เชิญทุกท่านเข้าร่วมกิจกรรมเคารพธงชาติไทย  ทุกวันจันทร์  โดยเริ่มตั้งแต่วัน
จันทร์  ที่  15  มกราคม  2567  เวลา 08.00 น. ณ บริเวณเสาธงของ
หน่วยงาน  การแต่งกายเครื่องแบบข้าราชการสีกากีคอพับแขนยาว  สวมหมวก  
ประชาชน  ชุดสุภาพ/ชุดประจำถิ่น 
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2. ด้วยอำเภอเจริญศิลป์  ได้รับแจ้งจากจังหวัดสกลนครว่า  ปีนี้เป็นปีมหามงคล
เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28  กรกฎาคม  2567  ของพระบาทสมเด็จพระ
เจ้าอยู่หัว  ซึ่งส่วนกลางได้กำหนดให้จัดพิธีเจริญพระพุทธมนต์เฉลิมพระเกียรติ  
ถวายพระพรชัยมงคลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเนื่องในโอกาสมหามลคล
เฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม  2567  เพ่ือให้การจัดพิธีเจริญ
พระพุทธมนต์ เฉลิมพระเกียรติฯดั งกล่ าว   เป็ น ไปด้ วยความเรียบร้อย          
อำเภอเจริญศิลป์  จึงได้กำหนดแผนปฏิทินร่วมเป็นเจ้าภาพ  โดยองค์การบริหาร
ส่วนตำบลทุ่งแก  จัดในวันที่  28  พฤษภาคม  2567  ณ  วัดประชาสามัคคี  
บ้านทุ่งแก  หมู่ที่ 2  โดยมีกำนันตำบลทุ่งแก ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้าน  ประชาชน
ในตำบล  การแต่งกายชุดปฏิบัติธรรม หรือสุภาพโทนสีขาว จึงแจ้งให้ทุกท่านได้
ทราบและเข้าร่วมกิจกรรม 

ที่ประชุม   รับทราบ     

ระเบียบวาระท่ี ๒  รับรองรายงานการประชุม 

เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก  สมัยสามัญ  
สมัยที่ ๔  ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 26 เดือน ธันวาคม พ.ศ. 2566  

ประธานสภาฯ ตามที่ได้จัดสำเนารายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก สมัย
สามัญ สมัยที่  4 ครั้งที่  2 ประจำปี  2566 เมื่อววันที่  26 เดือนธันวาคม        
พ.ศ. 2566 ไว้ให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแกได้ตรวจดู ณ ห้อง
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแกไปแล้วนั้น มีผู้ใดจะขอแก้ไขรายงาน
การประชุมครั้งนี้หรือไม่ เชิญครับ 

มติที่ประชุม ที่ประชุมได้พิจารณารายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ  สมัยที่  ๔/๒๕๖6      
(ครั้งที่ 2) เมื่อวันที่ ๒๖ ธันวาคม  ๒๕๖6 โดยละเอียด   และให้การรับรอง
รายงานการประชุมดังกล่าวโดยไม่มีการแก้ไข  

ระเบียบวาระท่ี 3  กระทู้ถาม 

 - ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นแต่งตั้งข้ึนพิจารณาแล้วเสร็จ 

- ไม่มี - 

ระเบียบวาระท่ี 5      เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา 

5.2 กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2567 และวันเริ่มประชุมสามัญ สมัย
แรกของปี 2568 

ประธานสภาฯ  เชิญเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชี้แจงขั้นตอนและ วิธีการ รวมทั้ง
กฎหมายและระเบียบฯ ในการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี และวันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป 
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เลขานุการสภาฯ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลทุ่งแก ท่านนายก ท่านคณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่าน ดิฉันนางศนิตรา สุขะปุณพันธ์ ขอชี้แจงขั้นตอนและ วิธีการ กำหนดสมัย
ประชุมสามัญประจำปี และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกของปีถัดไป ดังนี้ค่ะ 

1) สภาองค์การบริหารส่วนตำบลกำหนดว่า ปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่
สมัย (อย่างน้อย 2 สมัย แต่ไม่เกิน 4 สมัย แล้วแต่สภาฯ จะกำหนด โดยการ
กำหนดสมัยประชุมให้ถือตามปีปฏิทิน 

กรณีท่ีในปี (พ.ศ.) นั้น เคยมีการประชุมสามัญประจำปีแล้วกี่ครั้ง ให้นำมารวมกับ
การกำหนดสมัยประชุมที่จะกำหนดใหม่ด้วย ทั้งนี้เมื่อรวมแล้วต้องไม่เกินสี่สมัย) 

2) สภาองค์การบริหารส่วนตำบลกำหนดว่า การประชุมสามัญประจำปีแต่ละสมัย
นั้นจะเริ่มเมื่อใด และกำหนดกี่วัน แต่ไม่เกินสิบห้าวัน 

3) กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุม สามัญประจำปี สมัยแรกของปีถัดไป และมี
กำหนดกี่วัน (ไม่เกิน 15 วันเช่นกัน) 

กฎหมาย/ระเบียบที่เกี่ยวข้อง 

๑.พระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ แก้ไข
เพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๖) พ.ศ. ๒๕๕๒  มาตรา ๕๓  วรรคหนึ่ง  กำหนดว่าในปีหนึ่งให้มี
สมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแล้วแต่สภาองค์การบริหารส่วนตำบลจะ
กำหนดแต่ต้องไม่เกินสี่สมัย  วันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปี ให้สภาองค์การ
บริหารส่วนตำบลกำหนดและวรรคสี่กำหนดว่าสมัยประชุมสามัญหนึ่งให้มีกำหนด
ไม่เกินสิบห้าวัน  แต่ถ้าจะขยายเวลาออกไปอีกจะต้องได้รับอนุญาตจากนายอำเภอ 

๒.ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม  ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๔  

ข้อ ๑๑ วรรคหนึ่ง     เมื่อมีประธานสภาท้องถิ่นแล้วให้สภาท้องถิ่นเลือก
รองประธานสภาท้องถิ่น  เลขานุการสภาท้องถิ่นและให้ประธานสภาท้องถิ่นนำ
ปรึกษาในที่ประชุมเกี่ยวกับการประชุมสมัยสามัญ ดังนี้   

(๓) สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล  ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบล
กำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่สมัย  แต่ละสมัยในปีนั้นจะเริ่ม
เมื่อใดแต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วันกับให้กำหนดวันเริ่มประชุมสมัยประชุม
สามัญประจำปีมัยแรกของปีถัดไปและมีกำหนดกี่วัน  

การกำหนดสมัยประชุมและวันประชุมให้เป็นไปตามที่กฎหมายว่าด้วย
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นกำหนด 
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ข้อ ๒๑ การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลาและวัน
เริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีของแต่ละสมัยในปีนั้นวันเริ่มประชุม
สภาสมัยสามัญประจำปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจำปีสมัยแรกของปีถัดไปให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุม
สามัญประจำปีสมัยแรกของแต่ละปีโดยให้นำความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดย
อนุโลม 

 เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติแล้วให้ประธานสภาท้องถิ่นทำเป็นประกาศของสภา
ท้องถิ่นพร้อมทั้งปิดประกาศไว้ในที่เปิดเผย  ณ  สำนันกงานองค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น   

ในกรณีที่ไม่ได้กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปีไว้  หรือไม่ได้กำหนดวัน
เริ่มประชุมสมัยสามัญประจำปี  สมัยแรกในปีถัดไปไว้  หรือมีความจำเป็นต้อง
เปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสมัยสามัญประจำปี  หรือวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ
ประจำปีที่กำหนดไว้แล้ว  ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในสมัยประชุม
สามัญประจำปีอ่ืนหรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได้   ซึ่งการประชุมสมัยแรก
ประจำปี 2567  นั้นเราได้กำหนดไว้แล้วในการประชุมเมื่อเดือนกุมภาพันธ์ 
2566  คือ วันที่ 1 – 15  กุมภาพันธ์  2567 

ที่ประชุม   รับทราบ    

ประธานสภาฯ ตามที่เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลได้ชี้แจงระเบียบและข้อกฎหมายใน
การกำหนดสมัยประชุมให้สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก ทราบแล้ว
นั้น ดังนั้น เพ่ือให้การกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปี 2567 และวันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปี 2568 เป็นไปอย่างถูกต้องและเหมาะสม 
เพ่ือประโยชน์ในการบริหารงานขององค์การบริหารส่วนตำบล จึงเสนอปรึกษาในที่
ประชุมว่าจะกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี 2567 กี่สมัยพร้อมทั้งกำหนด
ระยะเวลาและวันเริ่มต้นประชุมสมัยสามัญดังกล่าวไว้ด้วย และให้กำหนดวันเริ่ม
สมัยประชุมสามัญ สมัยแรกของปี 2568 และมีกำหนดกี่วัน 

นายสมัย  เชื่อคำจันทร์ เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแกที่เคารพและสมาชิกสภาผู้
ทรงเกียรติทุกท่าน กระผมนายสมัย เชื่อคำจันทร์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลทุ่งแก หมู่ที่ 9 ขอเสนอให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2567
จำนวน 4 สมัย ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง อย่างน้อย 2 คน ครับ 

ผู้รับรอง  1.) นายแป้ง อรัญโสด สมาชิกสภา อบต.ทุ่งแก หมู่ที่ 5 บ้านหนองแสง 

2.) นายบุญไสย ไชยธา สมาชิกสภา อบต.ทุ่งแก หมู่ที่ 8 บ้านโสก 

ผู้รับรองถูกต้องครับ 

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี จะถือว่าที่ประชุมมีมติ
กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. 2567 จำนวน 4 สมัย  
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มติที่ประชุม   ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอเป็นอย่างอ่ืน และได้ลงมติให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ 

ประจำปี พ.ศ. 2567 จำนวน 4 สมัย ดังนี้ 

(สมาชิกอยู่ในที่ประชุม 8 เสียง) 

เห็นชอบ 8 เสียง 

ไม่เห็นชอบ - เสียง 

งดออกเสียง - เสียง 
 

ประธานฯ  ต่อไป เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 เชิญ
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ 

นายกฤษดา  ว่องไว เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก  ท่าน
สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผมนายกฤษดา 
ว่องไว สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก หมู่ที่ 4 ขอเสนอการกำหนด
สมัยประชุม สามัญสมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่
วันที่ 1 มีนาคม ถึงวันที่ 15 มีนาคม ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง อย่างน้อย 2 คน ครับ 

ผู้รับรอง 1.) นายแป้ง อรัญโสด สมาชิกสภา อบต.ทุ่งแก หมู่ที่ 5 บ้านหนองแสง 

2.) นายบุญไสย ไชยธา สมาชิกสภา อบต.ทุ่งแก หมู่ที่ 8 บ้านโสก 

ผู้รับรองถูกต้องครับ 

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี จะถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนด
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่
วันที่ 1 มีนาคม ถึงวันที่ 15 มีนาคม ครับ 

มติที่ประชุม  ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอเป็นอย่างอ่ืน และได้ลงมติให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ 

สมัยที่ 2 ประจำปี พ.ศ. 2567 โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 มีนาคม ถึง
วันที่ 15 มีนาคม ดังนี้ 

(สมาชิกอยู่ในที่ประชุม 8 เสียง) 

เห็นชอบ 8 เสียง 

ไม่เห็นชอบ - เสียง 

งดออกเสียง – เสียง 

ประธานสภาฯ  ต่อไป เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 เชิญ
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ 

นายแป้ง  อรัญโสด เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก  ท่าน
สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผมนายแป้ง   
อรัญโสด สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก หมู่ที่ 5 ขอเสนอการกำหนด
สมัยประชุม สามัญสมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่
วันที่ 1 สิงหาคม ถึงวันที ่15  สิงหาคม ครับ 
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ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง อย่างน้อย 2 คน ครับ 

ผู้รับรอง 1.) นายกฤษดา ว่องไว สมาชิกสภา อบต.ทุ่งแก หมู่ที่ 4 บ้านโคกไชยวาน 

2.) นายถนอม สมสนุก สมาชิกสภา อบต.ทุ่งแก หมู่ที่ 10 บ้านวังอ้อยหนู 

ผู้รับรองถูกต้องครับ 

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี จะถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนด
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่
วันที่ 1  สิงหาคม ถึงวันที่ 15 สิงหาคม ครับ 

มติที่ประชุม  ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอเป็นอย่างอ่ืน และได้ลงมติให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ 

สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ. 2567 โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 สิงหาคม 
ถึงวันที่ 15 สิงหาคม ดังนี้ 

(สมาชิกอยู่ในที่ประชุม 8 เสียง) 

เห็นชอบ 8 เสียง 

ไม่เห็นชอบ - เสียง 

งดออกเสียง – เสียง 

ประธานฯ  ต่อไป เรื่อง การกำหนดสมัยประชุม สามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 เชิญ
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ 

นายบุญไสย  ไชยธา  เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก  ท่าน
สมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ครับ กระผมนายบุญไสย 
ไชยธา สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก หมู่ที่ 8 ขอเสนอการกำหนด
สมัยประชุม สามัญสมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่
วันที่ 15 ธันวาคม ถึงวันที่ 30 ธันวาคม ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอผู้รับรอง อย่างน้อย 2 คน ครับ 

ผู้รับรอง 1.) นางรจนา จารุจิดร สมาชิกสภา อบต.ทุ่งแก หมู่ที่ 2 บ้านทุ่งแก 

2.) นายวุฒิชัย ปิ่นใจ สมาชิกสภา อบต.ทุ่งแก หมู่ที่ 1 บ้านดอนสร้างไพร 

ผู้รับรองถูกต้องครับ 

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ ถ้าไม่มี จะถือว่าที่ประชุมมีมติกำหนด
สมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่
วันที่ 15 ธันวาคม ถึงวันที่ 30 ธันวาคม ครับ 

มติที่ประชุม  ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอเป็นอย่างอ่ืน และได้ลงมติให้กำหนดสมัยประชุมสามัญ 

สมัยที่ 4 ประจำปี พ.ศ. 2567 โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ 15 ธันวาคม 
ถึงวันที่ 30 ธันวาคม ดังนี้ 
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(สมาชิกอยู่ในที่ประชุม 8 เสียง) 

เห็นชอบ 8 เสียง 

ไม่เห็นชอบ - เสียง 

งดออกเสียง – เสียง 

ประธานฯ ในลำดับต่อไปให้ทุกท่านได้เสนอการกำหนดวันเริ่มประชุม  สมัยสามัญ  ประจำปี 
สมัยแรกของปีถัดไป ปี ๒๕๖8  

นางรจนา  จารุจิตร เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก    
ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ค่ะดิฉัน นางรจนา       
จารุจิตร  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก หมู่ที่ 2 ขอเสนอการกำหนด
สมัยประชุม สามัญ สมัยที่  1 ประจำปี พ.ศ. 2568 โดยมีกำหนด 15 วัน       
เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ ถึงวันที่ 15 กุมภาพันธ์ ค่ะ 

ประธานสภาฯ   ขอผู้รับรอง อย่างน้อย 2 คน ครับ 

ผู้รับรอง  1.) นายวุฒิชัย ปิ่นใจ สมาชิกสภา อบต.ทุ่งแก หมู่ที่ 1 บ้านดอนสร้างไพร 

2.) นายถนอม สมสนุก สมาชิกสภา อบต.ทุ่งแก หมู่ที่ 10 บ้านวังอ้อยหนู 

ผู้รับรองถูกต้องครับ 

มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มี จะถือว่าที่ประชุมมีมติ
กำหนดสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568 โดยมีกำหนด 15 วัน 
เริ่มตั้งแต่วันที่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ ถึงวันที่ 15 กุมภาพันธ์ ครับ 

มติที่ประชุม   ไม่มีสมาชิกสภาฯ เสนอเป็นอย่างอ่ืน และได้ลงมติให้กำหนดสมัยประชุมสามัญสมัย
ที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2568 โดยมีกำหนด 15 วัน เริ่มตั้งแต่วันที่วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 
ถึงวันที่ 15 กุมภาพันธ์ ดังนี้ 

(สมาชิกอยู่ในที่ประชุม 8 เสียง) 

เห็นชอบ 8 เสียง 

ไม่เห็นชอบ - เสียง 

งดออกเสียง - เสียง 

ประธานสภาฯ และจะได้ทำเป็นประกาศและปิดประกาศให้ประชาชนทราบต่อไป 

ที่ประชุม   รับทราบ 

       
ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่อง อ่ืนๆ 
 
ประธานสภาฯ มีสมาชิกสภาฯ  หรือผู้ เข้าร่วมประชุมมีปัญหาจะแจ้งปัญหาความเดือดร้อน     

และความต้องการของพ่ีน้องประชาชน ขอเชิญแจ้งให้ที่ประชุมผ่านทางสภาฯ เพ่ือ 
ที่จะเสนอปัญหาต่อคณะผู้บริหารเพ่ือรับทราบปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง
ประชาชนและหาทางแก้ไขปัญหาต่อไป ขอเชิญครับ 



 

ส.อบต.ม.4 

ส.อบต.ม.8 

ส.อบต.ม.9 

ส.อบต.ม.1 

ส.อบต.ม.9 
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นายวุฒิชัย   ปิ่นใจ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก    
ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   กระผมนายวุฒิชัย 
ปิ่นใจ  ส.อบต. ม.1  บ้านดอนสร้างไพร  ผมขอเสนอให้พิจารณางบประมาณติดตั้ง
ไฟฟ้าส่องสว่างบริเวณทางไปบ้านโคกไชยวาน  เนื่องจากแสงสว่างไม่เพียงพอ 
อาจจะทำให้เกิดอุบัติเหตุได้ครับ 

นายกฤษดา  ว่องไว เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก    
ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนายกฤษดา  
ว่องไว ส.อบต. ม.4  บ้านโคกไชยวาน  ผมขอเสนอปัญหาถนน คสล.ภายใน
หมู่บ้านชำรุด ขอให้พิจารณาดำเนินการซ่อมแซมเพ่ือจะได้สะดวกต่อการเดินทาง
สัญจรไปมาและป้องกันการเกิดอุบัติเหตุ อีกทั้งขอให้พิจารณางบประมาณติดตั้ง
ไฟฟ้าส่องสว่างบริเวณด้านข้างวัดสงบ เนื่องจากบริเวณดังกล่าวเป็นจุดเสี่ยง อาจ
ทำให้เกิดอันตรายในการสัญจรในยามค่ำคืน 

นายบุญไสย  ไชยธา เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก    
ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายบุญไสย 
ไชยธา ส.อบต. ม.8  บ้านโสก  ขอให้พิจารณาดำเนินการทำราวกั้นบริเวณบล็อค
คัลเวิร์ส ถนนบ้านโสก - โคกไชยวาน  เพราะเป็นจุดเสี่ยงต่อการเกิดอุบัติเหตุของ
ผู้ใช้รถใช้ถนนสัญจรไปมา และพิจารณาติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างเพ่ิมอีก 3 จุดครับ 

นายสมัย  เชื่อคำจันทร์ เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก    
ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  กระผมนายสมัย   
เชื่อคำจันทร์ ส.อบต. ม.9  บ้านโคกไชยวานน้อย  ขอให้พิจารณาซ่อมแซมถนน
เพ่ือการเกษตรพร้อมวางท่อระบายน้ำเพ่ือป้องกันน้ำท่วมที่ทำการเกษตรและขอ
ติดตั้งไฟฟ้าส่องสว่างภายในหมู่บ้านครับ 

นายถนอม  สมสนุก เรียนท่านประธานสภาฯ ที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก   
ท่านสมาชิกสภาฯ ผู้ทรงเกียรติและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   กระผมนายถนอม  
สมสนุก ส.อบต. ม.10  บ้านวังอ้อยหนู  ขอให้พิจารณาซ่อมแซมเพ่ือการเกษตร 
และเพ่ิมไฟฟ้าส่องสว่าง 3 จุด และกล้องวงจรปิด CCTV ภายในหมู่บ้านครับ 

ประธานสภาฯ ขอเชิญทางคณะผู้บริหารครับ 

นายกฯ เรียนท่านประธานสภาฯ  ท่านสมาชิกสภาฯ  ท่านผู้นำหมู่บ้าน  และผู้เข้าร่วม
ประชุมทุกท่าน เนื่องจากองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแกของเราเป็นตำบลขนาด
เล็กงบประมาณในการพัฒนาอาจไม่เพียงพอในการพัฒนาในตำบล  ทางคณะ
ผู้บริหารไม่ได้นิ่งนอนใจ และได้ดำเนินการของบประมาณจากหน่วยงานอ่ืนๆที่
เกี่ยวข้องเพ่ือมาพัฒนาในตำบลทุ่งแกของเรา  และในส่วนปัญหาต่างๆที่ทุกท่านได้
เสนอมานั้น ทางคณะผู้บริหารจะพิจารณาดำเนินครับ 

ประธานสภาฯ ขอขอบคุณท่านนายกฯ  ที่ได้ชี้แจงให้กับทางสภาฯได้รับทราบ ครับ  มีท่านใดจะ
เสนอหรือชี้แจงเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ 
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ที่ประชุม ไม่มี 

ประธานฯ ถ้าไม่มีข้อซักถามเพ่ิมเติม  ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ และผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ   

ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุมเวลา 16.30 น. 
 
 

(ลงชื่อ)        ศนิตรา   สุขะปุณพันธ์     ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
                    (นางศนิตรา  สุขะปุณพันธ์) 

   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก 
 
 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก ได้ตรวจรายงานการประชุมแล้ว 
วันที่ 7 เดือน กุมภาพันธ์ พ.ศ. 2567 (วันที่ประชุม) พร้อมนี้ได้ลงลายมือชื่อไว้ด้วยแล้ว 
 

        (ลงชื่อ)  บุญไสย ไชยธา    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
            (นายบุญไสย ไชยธา) 

                                         สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก หมู่ที่ ๘  
                                              กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ 

    
(ลงชื่อ)  วุฒิชัย ปิ่นใจ   ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 

           (นายวุฒิชัย ปิ่นใจ) 
                                         สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก หมู่ที่ ๑ 
                                              กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา    

       
      (ลงชื่อ)  สมัย เชื่อคำจันทร์    ผู้ตรวจบันทึกรายงานการประชุม 

           (นายสมัย เชื่อคำจันทร์) 
                                         สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก หมู่ที่ ๙  
                                              กรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาฯ 

  
สภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก ได้มีมติรับรองรายงานการประชุมนี้ในการประชุมสภา        

วันที่ 7  เดือน กุมภาพันธ์  พ.ศ.๒๕๖7 ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก จึงได้ลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐานตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไข
เพ่ิมเติมฉบับที ่๒ พ.ศ.๒๕๕๔ ข้อ 34 

 
 
       (ลงชื่อ)  มนตรี   เปลี่ยนผึ้ง    ผู้ตรวจบันทึกการประชุม 
                    (นายมนตรี  เปลี่ยนผึ้ง) 

                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งแก  


